2023年度互联网医疗责任险项目技术需求
1.负责重庆市长寿区人民医院的互联网医疗责任保险。

2.投保数量：按参保单位的医务人员数、门诊人次、住院人次为计算依据，其中医生数100人，护士数300人，互联网平台年门诊人次1000人（预计），医院等级为三级甲等医院。

★3.保险险种：主险为医疗责任保险；附加险包括：公平分担责任保险。

★4.保险范围：主险保险范围：在本保险合同期限内，被保险人在互联网诊疗活动中因执业过错导致患者人身损害而负担的赔偿费用。附加险公平分担责任保险：在保险单载明的保险期间或追溯期内，在被保险人及其保险单载明的医务人员从事与其诊疗科目、医务人员执业资格相符的诊疗活动中造成患者人身损害，患者和被保险人对损害的发生都没有过错，在保险期间内，由患方首次向被保险人提出损害赔偿请求，依照法院判决、仲裁裁决或保险人认可的调解协议，应由被保险人给予患方的适当经济补偿，保险人按照保险合同约定负责赔偿。

5.医方发生纠纷并上报后，保险人应派人及时到场参与纠纷处理，确认最终协商结果；若不能保证派人到场参与纠纷协商，须认可达成的协议书（包括医患双方、医疗纠纷调解委员会、卫健委及法院等途径协商、调解后出具的协议书）。

★6.理赔依据：一是经保险人同意的医患双方达成的和解协议书；二是经人民调解机构制作的调解书；三是人民法院或者仲裁机构制作的判决书、裁决定、调解书；四是医疗过错鉴定报告。前述任何一种依据，均作为保险人的理赔依据。

7.理赔时限：医方提交理赔资料后，保险人在7个工作日内完成资料审核，并让医方补交缺乏资料，资料齐全后一个月内完成理赔。

★8.互联网医责险保险责任限额与免赔额：每人医疗损害赔偿限额人民币5万元、每次事故限额赔偿5万元；每年累计赔偿最限额人民币20万元；免赔额人民币0.3万元或免赔率10%，以高者为准。
★9、承保医务人员范围
 被承保医疗机构从事互联网诊疗的执业（助理）医师、注册护士、药师（士）、检验技师、影像技师（士）等卫生专业人员，以及医疗管理人员。 

★10、承保基础

本保险合同的承保基础为期内索赔制，即保险事故索赔发生日期须在保险期间内。索赔发生日期是指受害人或其家属首次以口头或书面形式向被保险人提出索赔的日期。

★11、追溯期

追溯期是自保单生效日向前追溯的期间，是在以期内索赔为承保基础条件下，保险人给予被保险人承保责任期限上的优惠，即如设定有追溯期，则承保责任期限不仅仅是保险期限，对于在保险期限之前（追溯期内）发生的保险事故，保险人也予以赔偿。

本保险设定追溯期，并规定如下：受害人遭受损害的事件发生在本保险期间的，无论受害人何时提出索赔，只要受害人的损害赔偿没有超过诉讼时效的，保险人均应负责赔偿，追溯期：签订合同之日起往前追溯至2022年12月1日；供应商需承担被保险医疗机构追溯期间未结案、未索赔的医疗事故争议赔偿款。

在追溯期内，被保险人的医务人员在互联网诊疗诊疗活动中，因执业中非故意行为造成患者人身损害，在本保险期间内，由患者、其近亲属或合法继承人首次向被保险人提出索赔申请，依法应由被保险人承担民事赔偿责任时，保险人按照本保险合同的约定负责赔偿。

12、足额投保约定

保险人根据被保险人提供的互联网技术方案、医务人员数量、互联网门诊量等投保数据承保，保险人一旦承保则视为被保险人足额投保，且保险人不得因为被保险人在保险期限内发生医务人员变动、门诊人次数等投保数据变化而要求比例赔偿或拒赔赔偿。

★13、责任约定

责任认定约定

保险人以下列方式之一确定的被保险人的赔偿责任为基础，按照保险合同的约定进行赔偿：

（1）被保险人和向其提出损害赔偿请求的患者协商并经保险人确认；

（2）由重庆市医责险共保体理赔服务中心认定；

（3）在保险人的共同参与下，由重庆市各级医疗纠纷人民调解委员会合理调解；

（4）由重庆市各级卫生行政部门调解，调解结果经保险人认可的；

（5）仲裁机构裁决；

（6）人民法院判决；

（6）保险人认可的其它方式认定。

本条特别约定只适用于互联网医疗责任保险（主险）。

14、协助追偿

因药品、消毒药剂、医疗器械的缺陷，或药品不良反应造成患者损害，保险人负责赔偿。保险人赔偿后，医疗机构应当协助保险人向负有责任的生产者追偿。

本条特别约定只适用于互联网医疗责任保险（主险）。

★15、诊疗活动约定

本保险合同所指的诊疗活动是指通过互联网平台指导患者开展的复诊随访、疾病诊断、治疗咨询、健康指导，对疾病状态作出判断和治疗意见，帮助患者恢复健康的活动。。

本条特别约定只适用于互联网医疗责任保险（主险）。

16、医疗费用

本保险合同特约承保在医疗侵权行为发生后的，按照医疗侵权责任划分程度应由医疗机构承担的合理的医疗费用（包含欠费）。在医疗侵权行为发生前已发生的医疗费用（包含欠费）本保险合同不予赔偿。

